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         Raadsvergadering:  

         Registratienummer: 

 

 

Naam: S. Schuite 

Datum: 09 juli 2024 

Eenheid/Programma: Eenheid Concernzaken 

 

 

Collegevoorstel  
 

Onderwerp Maatschappelijke Vraag Avedan 2025 

Advies 

Is er een uiterste behandeldatum? 

Bespreekstuk 

 

Portefeuillehouder E.J.F.M. van Mierlo 

Openbaar  Openbaar, na informeren belanghebbende 

Raadsvoorstel of raadsbrief n.v.t. 

 

Toelichting voor de openbare besluitenlijst: 

Het college heeft de maatschappelijke vraag voor Avedan voor 2025 vastgesteld. Avedan wordt 

gevraagd om op basis hiervan een subsidieaanvraag in te dienen voor haar activiteiten in 2025. 

Voorgesteld besluit  

1. De maatschappelijke vraag aan Avedan voor 2025 vast te stellen en Avedan hierover te 

informeren met bijgevoegde brief (UIT - 115276). 

 

Inleiding 

De maatschappelijke vraag is het gemeentelijke sturingsinstrument om vorm, inhoud en richting te 

geven aan de (jaarlijkse) inzet van structurele en incidentele subsidies ten behoeve van 

maatschappelijke activiteiten. Door aan te geven welke maatschappelijke doelen de gemeente heeft 

(uit beleidsdocumenten en programma’s), is het voor de instellingen mogelijk om gerichter 

activiteiten te ontwikkelen/aan te bieden die het halen van de maatschappelijke doelen mogelijk 

maakt. Door de vraag te concretiseren per instelling is voor de instelling helder voor welke activiteiten 

er subsidiemogelijkheden zijn. 

 

Het college heeft op 7 mei 2024 een besluit genomen over het merendeel van de maatschappelijke 

vragen aan de organisaties die jaarlijks een budgetsubsidie krijgen van meer dan € 100.000.- (B&W- 

2410514). De maatschappelijke vraag aan Avedan zat hier nog niet bij, omdat er een nieuwe 

werkwijze tussen gemeente en Avedan werd ingevoerd. Waar voorheen in de maatschappelijke vraag 

vooral het verzoek was opgenomen om een bepaalde set activiteiten uit te voeren, is er nu een 

verandering ingezet waarin Avedan gevraagd wordt om een subsidieaanvraag te doen met het oog 

op het bereiken van de eerder door de gemeente vastgestelde doelstellingen. Hiermee wordt de 

werkwijze die met Avedan wordt afgestemd, in overeenstemming gebracht met onze interne 

werkwijze, waarbij wij ook in de eigen planning en control cyclus inzicht willen geven in de mate 

waarin de eerder vastgestelde doelen bereikt worden. 

 

Om de nieuwe maatschappelijke vraag op te stellen is overleg geweest met Avedan. Dit heeft 

geresulteerd in een eerste (nieuwe) versie. Aan de hand van deze versie wordt Avedan gevraagd om 

een subsidieaanvraag te doen voor haar activiteiten in 2025. Aan de hand van de maatschappelijke 
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vraag en vervolgens de subsidieaanvraag zal een subsidiebesluit worden genomen met daarbij een 

uitvoeringsovereenkomst die de basis zullen zijn voor de budgetsubsidie voor 2025. 

 

Beoogd effect 

Bereiken van de gemeentelijke programma- en beleidsdoelstellingen.  

Door de nieuwe formulering van de maatschappelijke vraag kunnen we in de subsidieaanvraag 

duidelijker terugzien in hoeverre de activiteiten gaan bijdragen aan het bereiken van de 

doelstellingen. Aan de hand van deze subsidieaanvraag kan dan het gesprek gevoerd worden over de 

meerwaarde van de activiteiten en de kosten hiervan.  

Argumenten voor 

1.1 Door het vaststellen van de maatschappelijke vraag geeft het college richting aan de besteding 

van subsidiegelden en de hiermee te bereiken doelen. 

De maatschappelijke vraag geeft inzicht in de doelen die we met de inzet van subsidies kunnen 

behalen. We werken toe naar een herleidbare bijdrage aan de beoogde doelen. Dit kunnen 

programmadoelen, beleidsdoelen of de doelen zoals benoemd in de meerjarenprogrammabegroting 

zijn. Op basis van deze maatschappelijke vraag maken we concrete afspraken met de instellingen 

over de beoogde maatschappelijke effecten en hoe de activiteiten hieraan bijdragen. 

 

1.2 Met de nieuwe maatschappelijke vraag wordt een nieuwe ontwikkeling ingezet, waarin het 

doelbereik centraal zal staan.  

Voor de nieuwe maatschappelijke vraag is gebruik gemaakt van de doelenboom die voor het sociaal 

domein is ontwikkeld. Deze doelenboom is nog in ontwikkeling. In deze doelenboom komen de 

doelen van de programma’s Sociaal en Vitaal, Zorg en Veiligheid, Leefbare wijken en dorpen en het 

Strategisch beleidsplan Sociaal domein terug. Aan de hand van het doelbereik kunnen we een betere 

inschatting maken van de toegevoegde waarde van de uitgevoerde activiteiten. 

 

1.3 Door de doelenboom als basis te nemen, staat de mogelijkheid open om in de toekomst een 

maatschappelijke vraag voor meerdere jaren op te stellen. 

De gemeentelijke doelen zijn vastgelegd in documenten die voor meerdere jaren zijn vastgesteld. Een 

logisch gevolg hiervan is dat de maatschappelijke vragen die gebaseerd zijn op deze doelen ook voor 

meerdere jaren kunnen gelden. Voor organisaties als Avedan, die voor hun voortbestaan afhankelijk 

zijn van de gemeentelijke budgetsubsidie, zou het veel onrust besparen als we een aantal 

kernactiviteiten met inzet van een meerjarige budgetsubsidie zouden kunnen financieren. Het begint 

dan met een maatschappelijke vraag die voor een kerndeel ook voor meerdere jaren gaat gelden. 

De onderhavige maatschappelijke vraag geldt voor 2025. Voor de toekomst wordt de ontwikkeling 

ingezet op meerjarige subsidies voor maatschappelijke instellingen, indien dat bijdraagt aan het beter 

kunnen bereiken van de doelstellingen.   

 

1.4 De nieuwe werkwijze wordt in 2025 verder uitgewerkt en verbeterd. 

In de komende maanden zullen we ervaren of de nieuwe werkwijze aanpassing behoeft. We hebben 

de verwachting dat we meer inzicht gaan krijgen in de effecten van de activiteiten. Aan de hand van 

de gezamenlijke ervaringen zullen we de maatschappelijke vraag voor de jaren 2026 en daarna 

opstellen.  

 

1.5 Het voorstel past in het ingezette beleid.  

Met de maatschappelijke vraag is sprake van een gericht ingezette verdiepingsslag van de inzet van 

subsidies in het perspectief van de vastgestelde programmadoelen en effect-indicatoren in het sociale 

domein.  

Kanttekeningen 
1.1 De doelenboom is een instrument dat nog in ontwikkeling is. 

In de doelenboom zijn aan de hand van de doelen en de indicatoren doelstellingen geformuleerd. De 

eerste opzet van de doelenboom is als bijlage opgenomen bij het Actieplan beleid sociaal domein. In 

de loop van 2024 wordt de doelenboom verder gevuld omdat, door het ontbreken van gegevens of 

minder goed kwantificeerbare indicatoren, de uitgangssituatie (0-meting) soms nog niet bepaald kan 
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worden. We zien deze onvolledigheid ook nog terug in de maatschappelijke vraag. Er zijn onderdelen 

waar in de loop van dit jaar, soms misschien pas in de loop van 2025, een gezamenlijke conclusie 

getrokken kan worden over realistische en concrete doelstellingen. De maatschappelijke vraag voor 

2026 en latere jaren zal een reflectie zijn van een verder ontwikkelde doelenboom. 

 

Kosten, opbrengsten en dekking 
Het kader dat aan Avedan is meegegeven: 

Het toegekende structurele budget dat beschikbaar was voor Avedan in 2024 is ook beschikbaar voor 

2025: totaal maximaal  € 3.422.094,00 

Daarnaast zijn er incidentele middelen voor een aantal jaren beschikt zoals bijvoorbeeld het 

Jongerenperspectieffonds of de Fixbrigade. 

Van de incidentele middelen komen de volgende te vervallen in 2025: 

• Projectplan VVE thuis 

• Eenmalige bijdrage algemeen het jonge kind 

• Extra inzet jongerenbegeleiding Zorg en Veiligheid 

• Eenmalige toevoeging uit Spuk Gala 

NB Voor de hoogte van de kosten van de beoogde activiteiten en de bijbehorende dekking is de 

programmabegroting voor het jaar 2025 leidend. Waar op onderdelen sprake is van incidentele 

financiering, zoals SPUKS, zal in de definitieve subsidieverlening de tijdelijkheid van deze incidentele 

middelen benadrukt worden zodat hieraan geen rechten voor de komende jaren ontleend kunnen 

worden. 

Uitvoering 

Na vaststelling van dit besluit wordt de maatschappelijke vraag met begeleidende brief door de 

contractbeheerder naar Avedan verzonden. Naar aanleiding hiervan wordt uiterlijk 19 juli 2024 de 

offerte en subsidieaanvraag door Avedan ingediend. De subsidieverlening en bijbehorende 

overeenkomst wordt ter besluitvorming aan het college aangeboden na vaststelling van de begroting 

in de raad. 

 

Bijlagen 

-Uitgaande brief met maatschappelijke vraag (UIT - 115276) 

Procesinformatie 
 

Intern overleg 
De maatschappelijke vraag 2025 is onderdeel van het subsidieverleningsproces en is intern 

voorbereid vanuit adviseurs van de Adviespool, eenheid Uitvoering Sociaal en de wijkregisseurs. De 

maatschappelijke vraag is afgestemd met programma’s Sociaal en Vitaal, Zorg en Veiligheid en 

Leefbare wijken en Dorpen/wijksturing. 

 

Afstemming met portefeuillehouder 
De maatschappelijke vraag 2025 is afgestemd met de portefeuillehouder wethouder E. van Mierlo. Dit 

collegevoorstel is afgestemd met wethouder A. Maathuis. 

 

Directie-advies 
N.v.t. 

 

B&W voorstel standaard 

 

Communicatie over het besluit 

Regulier via openbaar iBabs, openbaar na informeren belanghebbende. 

 

 


